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S počasím jako na houpačce se museli vypořádat organizátoři, pro-
dejci i návštěvníci bohumínského vinobraní. V sobotu 13. září bylo 
»aprílové«. Milovníci nápojů z hroznů a dalšího ovoce se však nene-
chali odradit a na náměstí TGM si jich odpoledne našlo cestu na 
patnáct set. Pochutnat si pak mohli i na dalších dobrotách, protože 
součástí akce byly také tržní stánky.

„Naše pořadatelská parta zmokla ráno během 
příprav i večer při uklízení. Ale hlavnímu progra-
mu odpoledne počasí naštěstí přálo, takže si to lidé 
užili. Navíc jsme pro ně na základě předpovědi 
vztyčili několik stanů, aby měli suché útočiště,“ 
popsal Jan Fedorowicz z pořádající městské agen-
tury K3. Ta přizvala na akci také trhovce, které už 

Bohumíňáci znají a oblíbili si je 
z pravidelných středečních 
slezských rynků. Pozvánku na 
jeviště pak dostala folkrocková 
kapela Moravians, gorolski kvartet 
Lipka a soubor místní základní 
umělecké školy.

V hlavní roli byly pochopitelně plody vinné révy. 
„Bohumín vinařsky rozkvétá. Vypilo se mnohem více 
láhvových a sudových vín než v předchozích ročnících 
a zájem byl převážně o ta bílá. Lákadlem v tomto 
ročním období je samozřejmě burčák, toho se jen na 
náměstí vypilo pět set litrů. Další hektolitry si lidé 
odnesli domů,“ pokračoval Fedorowicz a dodal 
k částečně zkvašenému moštu perličku. Letos jej na 
vinobraní dodal vinař z Vrbice. Ovšem ne té bohu-
mínské s přívlastkem »nad Odrou«, ale ze stejno-
jmenné jihomoravské vesnice na Břeclavsku.

Novinkou ročníku pak byla vína ovocná. Pamět-
níci odkojení předrevoluční »jarynou« a podob-
nými dezertními experimenty by jen zírali. 
V nabídce byla nejen klasická z angreštu, rybízu, 
višní či malin, ale také exotická vína z grepů, 

manga, banánů, ale i kokosu. Enormní zájem o ně 
jen potvrdil, že jsou ovocná vína opět na vzestupu 
a že se s nimi do budoucna musí počítat.� (tch)
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Společným nákupem energií lze výrazně ušetřit
V Bohumíně se po dvou letech znovu otevírá možnost zapojit se do spo-
lečného nákupu elektřiny a plynu formou e-aukce. Ušetřit až třicet pro-
cent na energiích mohou nejen domácnosti, družstva a živnostníci, ale 
také firmy či jednotlivci nejen z Bohumína, ale prakticky odkudkoli z re-
publiky. Jedinou podmínkou je, že nemají ceny zafixované. Sedmý ročník 
e-aukce pořádá společnost Marandis z Bílovce.

„Noví účastníci e-aukce mohou ušet-
řit na elektřině okolo třiceti procent 
oproti cenám velkých dodavatelů. U ply-
nu se úspory pohybují často i nad třiceti 
procenty. Pro domácnosti, které vytápějí 
své rodinné domy plynem, jsou e-aukce 
dlouhodobě velmi výhodné. Úspory 
v řádu desetitisíců za dobu trvání nové 
smlouvy nejsou žádnou výjimkou. 
Všichni účastníci z minulých let se samo-
zřejmě mohou opět zapojit,“ uvedl Mar-
tin Anders z Marandisu. Podle něj by 

lidé, kteří s touto akcí nemají žádné 
zkušenosti a nevyznají se v energiích, 
neměli váhat. Je to pro ně příležitost 
zastavit se a zdarma si nechat vyhodno-
tit, zda mají stávající cenové podmínky 
v pořádku, nebo mohou účastí ve spo-
lečném nákupu dosáhnout na lepší 
ceny energií, a tím ušetřit nemalé část-
ky v rodinném rozpočtu. 

E-aukce nepořádá město, ani za ně 
nenese odpovědnost, pouze poskytuje 
zprostředkovateli kancelář. Kontaktní 

místo v přízemní kanceláři 101 v budo-
vě B  bude na bohumínské radnici 
v provozu od 1. do 22. října vždy v pon-
dělí a středu od 13 do 17 hodin. Kdo se 
rozhodne přijít osobně, měl by si vzít 
s sebou smlouvu se současným dodava-
telem včetně dodatků a poslední roční 
vyúčtování. Pracovníci Marandisu ne-
závazně spočítají, jakou úsporu lze změ-
nou dodavatele očekávat. „Konzultace 
nic nestojí a lidé se k ničemu nezavazují. 
Mohou se společného nákupu nezávazně 
zúčastnit a po vyhodnocení nejlepších 
cen se sami rozhodnout, zda novou 
smlouvu podepíšou, nebo ne. Pokud bu-
dou souhlasit, pomůžeme jim vyřídit 
veškerou administrativu. Účast je nezá-
vazná a zdarma. Vyplatí se minimálně 
pro porovnání stávajících cen s nabídka-
mi z e-aukce,“ doplnil Anders.

Do konce října se lze do e-aukce při-
hlásit také elektronicky. Dokumenty 
stačí naskenovat nebo vyfotit a poslat na 
e-mail energie@marandis.cz. Další in-
formace lze získat na čísle 777 344 341.

Marandis zároveň upozorňuje, že jeho 
pracovníci nikdy nechodí do domácností. 
„Veškeré přihlášky, podpisy smluv i konzul-
tace probíhají buď na radnici, elektronicky, 
nebo osobně v naší kanceláři v Bílovci. 
Pokud bude lidem někdo volat s tím, že se 
osobně zastaví u nich doma podepsat no-
vou smlouvu a bude se vydávat za zástup-
ce firmy Marandis nebo vítězného dodava-
tele, doporučuji navrhovanou schůzku 
odmítnout. Bude se totiž jednat o podo-
mního prodejce,“ upozornil Anders s tím, 
že v Bohumíně je podomní prodej zaká-
zán a je vhodné okamžitě kontaktovat 
městskou policii.� Lucie ŠPAČKOVÁ

Burčák je hit, sudová a ovocná vína na vzestupu

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Bohumínské gymnázium se pyšní více než stoletou historií. Ak-
tuálně má 337 žáků ve dvanácti třídách. A od srpna také nového 
ředitele. Miroslava Bialoně, který odešel po jednadvaceti letech 
ve funkci do penze, vystřídal Radek Musiol (39). Je brilantním 
jazykářem, holduje pohybu a cestování. To vše by chtěl v novém 
působišti uplatnit.

Radek Musiol pochází z Rych-
nova nad Kněžnou, ale větší část 
života už strávil v Ostravě, kam 
přijel studovat a také se zde oženil. 
Je absolventem Filozofické fakulty 
Ostravské univerzity, kde se vzdě-
lával v oblasti učitelství angličtiny 

a němčiny pro střední školy. Lek-
torství a překladatelství se věnoval 
už při škole a díky jazykové výbavě 
našel posléze uplatnění v meziná-
rodní bankovní firmě. Šest let tak 
strávil se ženou v Krakově. Až naro-
zení dcery bylo impulsem k návratu 

domů a k původní profesi. Začal 
vyučovat angličtinu na základní 
škole v Ostravě-Jihu, kde také po-
sledních osm let působil ve funkci 
zástupce ředitele.

Před konkurzem si Radek Musiol 
o bohumínském gymnáziu hodně 
nastudoval a do výběrového řízení 
šel s jasnou vizí. „Jako jazykář mám 
rád cestování a chci to zprostředkovat 
i žákům. Záměrem je, aby v každém 
ročníku vyrazili alespoň na týdenní 
pobyt v Česku nebo zahraničí. Zkrát-
ka aby něco viděli, zažili a neseděli 
jen v lavicích. Tyto aktivity podporu-
je náš krajský zřizovatel a také ode-
zva od kolegů ve škole je výborná,“ 
sdělil novopečený ředitel. Jeho zna-
lost jazyků souvisí i s dalšími plány. 
„Snažím se ve škole založit zkouškové 
centrum Cambridge, kde mohou žáci 
a studenti získat mezinárodní jazy-
kové certifikáty. Máme na to kapaci-
ty i šikovné lidi. První zkoušky jsou 
reálné v květnu 2026 a už nyní 
máme třicet zájemců,“ pokračoval 
Musiol s tím, že další potenciál vidí 
ve výuce biologie coby přípravě na 
medicínské obory. Škola má špičko-
vé kantory a snahou je tento směr 
podporovat. Totéž platí pro výuku 
matematiky, která se dočká posílení 
hodin i praktických cvičení.

Elánem a nápady zatím nová tvář 
gymplu jen srší a nezůstává jen u vý-
uky. V merku má také historickou 

budovu. „Navrhl ji architekt Alois 
Mezera, který je také autorem budo-
vy gymnázia v Trutnově, nedaleko od 
mého rodiště. Tam zůstaly interiéry 
téměř původní, ovšem v Bohumíně 
přibyly v 70. letech nepatřičné oblož-
ky stěn,“ uvedl Musiol a dodal, že by 
se chtěl vrátit k originálnímu prove-
dení. Oslovil už také interiérovou 
architektku, která připravila návrhy 
úprav.

Novému direktorovi vyhovuje 
rodinný ráz bohumínského gymná-
zia, který se velmi liší od anonymity 
velké městské školy. „Každý druhý 
učitel je zdejším absolventem, další 
tady mají své potomky. To má své 
výhody, protože se snaží, aby vše 
fungovalo a děti dostaly co nejkvalit-
nější vzdělání,“ kvitoval Radek Mu-
siol. Ten se s každým učitelem v pří-
pravném týdnu jednotlivě setkal 
a dlouze pohovořil. „Ze schůzek 
vzešla spousta nápadů, které stojí za 
to rozjet,“ poděkoval ředitel za tipy. 

Nové působiště zabere mnoho 
času, ale ředitel musí umět i relaxo-
vat. Otec desetileté dcery o sobě 
říká, že je rodinný typ se vztahem 
k turistice a cestování. Rád čte sou-
časné zahraniční autory, samozřej-
mě v originále. A byť tomu jeho fi-
gura neodpovídá, je velkým 
gurmánem a není mu líto si za 
porci výtečné delikatesy i připlatit.

� Pavel ČEMPĚL

Trendem posledních let v oblasti autobusové dopravy a komfortu cestujících byla 
postupná obměna čekáren. Staré plechové boudy město krůček po krůčku nahrazo-
valo moderními prosklenými přístřešky. I přes tuto systematickou proměnu v Bohu-
míně zůstaly i tři »historické« zděné zastávky. Jedna z nich se nyní pyšní neotřelým 
designem. Ve Vrbici jí vtiskli novou podobu členové uměleckého spolku Bart.

Když pomineme barbarské malůvky sprejerů, 
jsou takzvané muraly, malby na zdech, v jiných 
městech poměrně rozšířené. Bohumín si tento 
styl vyzkoušel poprvé na zastávce Vrbice – čerpací 
stanice, kde se vnitřní bílou zeď za lavičkou roz-
hodl proměnit v malířské plátno. „Usilovali jsme 
o to už loni, kdy jsme oslovili Bart, ale pak přišla 
povodeň a s ní jiné starosti. A protože navzdory 
obavám z vandalů zeď zůstala neposkvrněná, letos 
jsme myšlenku oprášili. Z několika návrhů nakonec 

zvítězilo zátiší s vodní hladinou, molem a loďkou,“ 
shrnula vývoj Lucie Oršulíková z radničního od-
boru životního prostředí a služeb.

Zvěčnění návrhu se chopilo osm členů Bartu, 
kteří tři dny nanášeli na zeď akrylové barvy. 
K vytvoření malby, jež je originální pozvánkou 
k návštěvě zdejšího Vrbického jezera, nakonec 
použili dvanáct odstínů. Motiv v pastelových 
barvách svou dětskou hravostí zastávku doslova 
rozzářil. „Kromě této úpravy jsme letos nechali 

opravit i dvě zbylé zděné zastávky v Pudlově 
u křižovatky Drátovenské a Ostravské. Perlinka 
srovnala a zpevnila jejich fasádu, dostaly novou 
omítku a bílou barvu,“ pokračovala Oršulíková. 
Protože jedna z těchto zastávek díky umístění 
»praští do očí« každého, kdo vjíždí do Bohumí-
na, nabízí se její plocha jako jakýsi uvítací pou-
tač. Radnice proto zvažuje, zda na její fasádu 
neumístit malbu nějakého typického symbolu 
Bohumína. Zatím je to ale jen návrh k diskusi.�
� (tch)

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Rodinné prostředí školy ředitele oslovilo

Do autobusu přímo z loďky na hladině

Foto: BartFoto: Bart
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Dopravní stavba roku v centru Bohumína spěje do finále. Do zprovoznění 
kruhového objezdu v křižovatce Štefánikovy ulice a Benešovy třídy zbý-
vá už jen měsíc. I přes prvotní problémy s nestabilním podložím, které 
se promítly do asi třítýdenního skluzu, se stavbařům daří dodržovat 
půlroční harmonogram. Projekt za 29 milionů hradí ze 60 procent 
město, zbytek pokryje kraj, který má hlavní silnici ve správě.

Významným bodem výstavby byla ve druhém 
zářijovém týdnu betonáž čtyřiadvacet centimet-
rů silného prstence rondelu. „Podobně jako u au-
tobusových zastávek se v současné době také 
u kruhových objezdů nahrazuje asfaltový povrch 
cementobetonovým krytem. Lépe odolává smyko-
vému tření větších vozidel, takže se na rozdíl od 
živičného koberce nevlní a neroluje,“ poodhalil 
vedoucí bohumínského odboru rozvoje a inves-
tic Dalibor Třaskoš. Speciální beton je podle něj 
odolný vůči solím při zimní údržbě, má delší 
životnost a je v podstatě »bezúdržbový«.

Jakmile staveniště vyklidily domíchávače, vrhli 
se stavbaři na chodníky. Připravili podloží, obrub-
níky a pustili se do dláždění. Následně předali štafe-
tu asfaltérům. Ti položili nový povrch v Kostelní 
ulici, dali finální vrstvu parkovišti před drogérií na 
schodech a vyasfaltovali všechny nájezdy k rondelu. 
„Bylo to složité logisticky, protože technika nemohla 
přejíždět přes nový prstenec objezdu. Beton zkrátka 
zraje osmadvacet dnů a tato doba ještě neuplynula. 
Asfaltovací stroje se tak musely ke každému ze čtyř 
nájezdů dostávat oklikou okolními ulicemi,“ konsta-
toval Třaskoš. 

Nový rondel bude mít v Bohumíně 
pořadové číslo deset (jedenáctý 

čeká zprovoznění o měsíc poz-
ději v Záblatí). Vyřeší hned 

několik dopravních problé-
mů, s nimiž se potýkala pů-
vodní křižovatka. „Objezd 
umožní plynulejší provoz ze 
všech směrů, což se projeví 
především u výjezdu od Be-

nešovy školy, který byl dosud 
ve špičce zkouškou trpělivosti. 

Ocení jej také řidiči delších typů 
autobusů. Najíždění do klasické 

křižovatky pro ně bylo mimořádně 
obtížné,“ poznamenal starosta Lumír Ma-

cura. Bezpečněji se budou u rondelu pohybovat 
také pěší. Dva stávající přechody ve Štefánikově 
ulici dostaly dělicí ostrůvky a další zebra přibude 
za odbočením k Benešovce.� Pavel ČEMPĚL

Bezmála čtvrt století se sousední města a kraj snažily prosadit 
novou podobu rozcestí v Záblatí. Záměr však hatilo složité vlast-
nictví pozemků. Trpělivým postupem se je podařilo sjednotit, 
připravit studii, projekt a letos v červnu se konečně mohlo »kop-
nout do země«. Přestavba křížení Rychvaldské, Bohumínské, Hra-
niční a Záblatské ulice si vyžádá 21 milionů, z nichž 70 procent 
uhradí kraj. Rychvald s Bohumínem se o zbylou částku podělí. 

Lidé rádi srovnávají. A jelikož ak-
tuálně vyrůstají ve městě dva kruhové 
objezdy, přímo to k hodnocení svádí. 
Nejčastěji komentátoři probírají po-
stup prací. Že v Záblatí začaly o téměř 
tři měsíce později, a přesto se podoba 

okružní křižovatky rýsovala dříve. „Ty 
stavby nejde srovnávat, jsou to dva 
naprosto rozdílné projekty. V centru 
jsme bojovali s vysokou hladinou pod-
zemní vody, podmáčeným podložím 
a značným množstvím inženýrských 

sítí. Jakmile se toto podařilo vyřešit, 
práce nabraly rychlý spád,“ uvedl sta-
rosta Lumír Macura. Naproti tomu 
v Záblatí byl terén v pořádku a přelo-
žek sítí jen pár, ale situaci komplikuje 
to, že křižovatka zůstává částečně 
průjezdná. Betonovat se proto muselo 
natřikrát a pokaždé se čekalo, až 
hmota ztvrdne a uzraje. Samotný ob-
jezd by každopádně měl být dokonče-
ný do konce listopadu.

Součástí úprav rozcestí je také roz-
šíření Rychvaldské ulice od budova-
ného objezdu až ke křižovatce se So-
kolskou ulicí v Záblatí. „Jde o nápravu 
jedné z dopravních závad. Šířka vozov-
ky neodpovídá stávajícím normám 
a například autobusy se zde obtížně 
míjejí. Proto se má silnice o metr 

rozšířit,“ potvrdil Macura. Jenže se 
vyskytl vážný problém. Pod téměř 
třistametrovým rozšířením má vést 
dešťová kanalizace. Ta však koliduje 
s ochranným pásmem středotlakého 
plynovodu, který stejným úsekem 
prochází. „Tento problém se už disku-
tuje několik měsíců a pevně doufám, že 
se jej podaří doladit a zrealizovat ještě 
do konce roku,“ sdělil starosta. Ve hře 
totiž bylo i »administrativní odstřiže-
ní« Rychvaldské od projektu rondelu 
s tím, že by se rozšíření silnice dodě-
lalo na jaře. To by ale značně zkom-
plikovalo dopravu, protože bude ne-
zbytné uzavřít a rozkopat polovinu 
vozovky. Zainteresované strany se 
proto snaží udělat vše ještě letos.

� Pavel ČEMPĚL

Foto: Marek Spáčil, Lukáš Kania, Pavel ČempělFoto: Marek Spáčil, Lukáš Kania, Pavel Čempěl

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Součástí stavby kruháče je rovněž terminál pro městské i příměstské Součástí stavby kruháče je rovněž terminál pro městské i příměstské 
autobusy, vytvoření přechodů pro chodce, chodníků a přístřešku pro autobusy, vytvoření přechodů pro chodce, chodníků a přístřešku pro 
jízdní kola.jízdní kola.

Staví se souběžně, ale nelze je srovnávat

Betonový rondel se nevlní a déle vydrží
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O městské byty se v Bohumíně licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, dveře A135. Vyvolávací 
cena je 80 korun za metr čtvereční. Opakované licitace se mohou zúčastnit také občané EU, kteří 
trvale žijí na celém území ČR. Podrobné informace naleznete na www.bohumin.cz, sekce Radnice, 
kategorie Licitace bytů. 
• Byt 1+1, ul. Nerudova 468, číslo 
bytu 3, I. kategorie, 1. nadzemní pod-
laží. Cihlový dům v nízké zástavbě 
v klidné části města, v blízkosti parku 
a supermarketu. Možnost parkování 
u domu. Byt se zděným bytovým já-
drem a novou koupelnou se sprcho-
vým koutem. Plocha pro výpočet ná-
jemného 45,80 m2, celková plocha 
bytu 49,30 m2. Prohlídka 29.9. 
v 15.30-15.45 hodin. Opakovaná lici-
tace bytu se koná 29.9. v 16.15 hodin.
• Byt 1+0, ul. Poděbradova 124, číslo 
bytu 30, I. kategorie, 5. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům s výta-
hem v centru města. V blízkosti domu 
se nachází nákupní možnosti, školská 
zařízení a vlakové nádraží. Možnost 
parkování poblíž domu. Byt se spr-
chovým koutem. Plocha pro výpočet 
nájemného 30,86 m2, celková plocha 
bytu 30,86 m2. Prohlídka 1.10. 
v 15.00-15.15 hodin a 2.10. v 9.00-9.15 
hodin. Licitace bytu se koná 6.10. 
v 16.00 hodin.
• Byt 1+1, ul. Nerudova 973, číslo 
bytu 42, I. kategorie, 9. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům v klid-
né lokalitě, v blízkosti zdravotního 
střediska, školy, školky a parku. Byt se 
zděným bytovým jádrem a sprchovým 
koutem. Plocha pro výpočet nájemné-
ho 26,51 m2, celková plocha bytu 
26,51 m2. Prohlídka 29.9. v 15.00-
15.15 hodin a 30.9. v 9.00-9.15 hodin. 
Licitace bytu se koná 6.10. v 16.15 
hodin.
• Byt 1+1, ul. Janáčkova 806, číslo 
bytu 4, I. kategorie, 2. nadzemní pod-
laží. Nízkopodlažní zateplený dům za 
parkem. V blízkosti domu se nachází 
školská zařízení a sportovní areál 
Bospor. Možnost parkování u domu. 
Byt se sprchovým koutem. Plocha pro 
výpočet nájemného 45,85 m2, celková 
plocha bytu 45,85 m2. Prohlídka 29.9. 
v 14.30-14.45 hodin a 30.9. v 9.30-9.45 
hodin. Licitace bytu se koná 6.10. 
v 16.30 hodin.
• Byt 1+1, ul. Seifertova 603, číslo 
bytu 5, I. kategorie, 3. nadzemní pod-

laží. Nízká zástavba v blízkosti centra 
města, parku, základní a střední školy. 
Plocha pro výpočet nájemného 53,90 
m2, celková plocha bytu 57,20 m2. 
Prohlídka 6.10. v 15.45-16.00 hodin. 
Opakovaná licitace bytu se koná 6.10. 
v 16.45 hodin.
• Byt 3+1, ul. Bezručova 542, číslo 
bytu 2, I. kategorie, 2. nadzemní pod-
laží. Zrekonstruovaný byt v cihlovém 
domě, v blízkosti základní školy, škol-
ky a autobusové zastávky. Plocha pro 
výpočet nájemného 95,56 m2, celková 
plocha bytu 103,06 m2. Prohlídka 
6.10. v 15.00-15.15 hodin a 7.10. 
v 9.45-10.00 hodin. Licitace bytu se 
koná 8.10. v 16.00 hodin.
• Byt 3+1, ul. Okružní 1055, číslo 
bytu 21, I. kategorie, 5. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům v blíz-
kosti autobusového nádraží, základní 
a mateřské školy, obchodů a zrenovo-
vaného parku. V bytě je koupelna 
s vanou. Plocha pro výpočet nájemné-
ho 58,05 m2, celková plocha bytu 
58,05 m2. Prohlídka 6.10. v 15.15-
15.30 hodin a 7.10. v 9.15-9.30 hodin. 
Licitace bytu se koná 8.10. v 16.15 
hodin.
• Byt 2+1, nám. T. G. Masaryka 934, 
číslo bytu 4, I. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům v centru 
města. V blízkosti domu se nachází 
nákupní možnosti, školská zařízení 
a vlakové nádraží. Možnost parkování 
poblíž domu. Plocha pro výpočet ná-
jemného 71,48 m2, celková plocha 
bytu 73,96 m2. Prohlídka 6.10. 
v 14.30-14.45 hodin a 7.10. v 9.00-9.15 
hodin. Licitace bytu se koná 8.10. 
v 16.30 hodin.
• Byt 3+1, ul. Bezručova 1144, číslo 
bytu 11, I. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží. Opravený prostorný byt s bal-
konem v klidné lokalitě, nedaleko 
autobusové zastávky a obchodu. Plo-
cha pro výpočet nájemného 67,61 m2, 
celková plocha bytu 69,93 m2. Pro-
hlídka 6.10. v 15.30-15.45 hodin 
a 7.10. v 10.15-10.30 hodin. Licitace 
bytu se koná 8.10. v 16.45 hodin.

• Byt 2+1, ul. Mírová 1016, číslo bytu 
53, I. kategorie, 14. nadzemní podlaží. 
Zateplený dům v blízkosti školy, škol-
ky, zdravotního střediska a supermar-
ketu. Byt s balkonem a koupelnou se 
sprchovým koutem. Byt po celkové 
rekonstrukci. Plocha pro výpočet ná-
jemného 47,78 m2, celková plocha 
bytu 51,07 m2. Prohlídka 13.10. 
v 15.00-15.15 hodin a 14.10. v 9.00-
9.15 hodin. Licitace bytu se koná 
15.10. v 16.00 hodin.
• Byt 3+1, ul. Okružní 1055, číslo 
bytu 26, I. kategorie, 6. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům v blíz-
kosti autobusového nádraží, základní 
a mateřské školy, obchodů a zrenovo-
vaného parku. V bytě je koupelna 
s vanou. Plocha pro výpočet nájemné-
ho 58,05 m2, celková plocha bytu 
58,05 m2. Prohlídka 15.10. v 15.00-
15.15 hodin. Opakovaná licitace bytu 
se koná 15.10. v 16.15 hodin.
• Byt 1+1, ul. Jateční 152, číslo bytu 
29, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. 
Cihlový nízkopodlažní dům v klidné 
části města, v blízkosti školy, školky 
a supermarketu. Byt se zděným byto-
vým jádrem a sprchovým koutem. 
Plocha pro výpočet nájemného 26,38 
m2, celková plocha bytu 27,35 m2. 
Prohlídka 13.10. v 14.45-15.00 hodin. 
Opakovaná licitace bytu se koná 

15.10. v 16.30 hodin.
• Byt 1+1, ul. Jateční 152, číslo bytu 
22, I. kategorie, 2. nadzemní podlaží. 
Cihlový dům v klidné části města, 
v blízkosti školy, školky a supermarke-
tu. Byt se zděným bytovým jádrem 
a sprchovým koutem je po celkové 
rekonstrukci. Plocha pro výpočet ná-
jemného 28,68 m2, celková plocha 
bytu 29,65 m2. Prohlídka 13.10. 
v 14.45-15.00 hodin a 14.10. v 10.00-
10.15 hodin. Licitace bytu se koná 
15.10. v 16.45 hodin.
• Byt 2+1, ul. Alešova 922, číslo bytu 
5, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. 
Nízkopodlažní nově zateplený dům 
v centru města. V blízkosti domu se 
nachází nákupní možnosti, školská 
zařízení a vlakové nádraží. Možnost 
parkování poblíž domu. Plocha pro 
výpočet nájemného 48,50 m2, celková 
plocha bytu 48,50 m2. Prohlídka 
14.10. v 9.30-9.45 hodin a 15.10. 
v 14.30-14.45 hodin. Licitace bytu se 
koná 20.10. v 16.00 hodin.
• Byt 1+0, ul. Čs. armády 1072, číslo 
bytu 67, I. kategorie, 12. nadzemní 
podlaží. Věžový dům poblíž super-
marketu Penny a autobusového ná-
draží. Možnost parkování u domu. 
Plocha pro výpočet nájemného 28,95 
m2, celková plocha bytu 31,37 m2. 
Prohlídka 15.10. v 15.15-15.30 hodin 
a 16.10. v 11.15-11.30 hodin. Licitace 
bytu se koná 20.10. v 16.15 hodin.�
� Lenka VACHTARČÍKOVÁ, 
� odbor správy domů

Připravované licitace městských bytů

V nízkopodlažním domě v Bezručově ulici 542 je k dispozici byt 3+1. Jeho prohlídky se 
konají 6. a 7. října, licitace proběhne 8. října.

Ve věžovém domě v Okružní ulici 1055 je volný byt 3+1. Zájemci si ho mohou prohlédnout 
a současně vylicitovat 15. října.

�
�
� Dům dětí a mládeže s Taneční školou Palasdance 

pořádají taneční kurz pro dospělé. Oslovit může 
bývalé absolventy tanečních, kteří si chtějí po 
letech zkusit kroky a oprášit dovednosti, ale i za-
čátečníky, jimž kurzy pomohou vniknout do tajů 
společenských tanců. V deseti lekcích se naučí 
nejznámější tance, tedy polku, valčík, anglický 
waltz, tango, swing, cha-chu, jive a salsu. Kurz 
stojí pro jednu osobu dva tisíce a startuje  
15. října od 19 hodin v tanečním sále DDM 
Bohumín. Role lektora se zhostí profesi-
onální taneční mistr Josef Macura. Zá-
jemci se mohou do 10. října obracet na 
číslo 606 347 153 nebo e-mail balcarkova.
lydie@ddmbohumin.cz.� (red)

Taneční kurzy pro dospělé
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Zářijová povodeň napáchala v Bohumíně škody za téměř 1,4 miliardy. Na majetku 
města přesáhly 100 milionů, občané vyčíslili újmy za 866 milionů, podniky za 315 
milionů, živnostníci, spolky a další instituce za 42 milionů. Zásadní však je, že při zá-
plavách nepřišel nikdo o život. Město každopádně usiluje o to, aby bylo na případné 
další zvýšení hladin řek co nejlépe připraveno. 

Fatálně živel vstoupil do života místních oby-
vatel, když v menší (zaplavené sklepy, suterény) 
i větší (zaplavené obytné prostory) míře zasáhl  
1 307 domácností. A řádění živlu se nevyhnulo 
samozřejmě ani místním provozovnám, které se 
potýkaly s materiálními škodami i výpadky 
příjmů. 

Nejvíce zasaženými městskými nemovitostmi 
byly čerstvě zrekonstruované cihlové domy Čer-
vené kolonie, kde voda poškodila šestnáct nově 
vytvořených městských bytů. Prostory se dlouho 
vysušovaly, sanovaly a rekonstruovaly. Teprve 
v minulých týdnech se do nich mohli vrátit nájem-
níci. Zasaženy byly školy a městská nemocnice, 

voda protrhla břeh mezi Orlovskou stružkou  
a Vrbickým jezerem, poškodila hráz ve Vrbici 
a úplně zničila rozestavěné protipovodňové zdi 
u dálnice. 

Nyní, rok po povodni, je drtivá většina škod 
opravená a přespolní návštěvník města by nej-
spíše nepoznal, že jeho velká část byla před ro-
kem pod vodou. A Bohumín už hledí dopředu. 
Větru a dešti poručit nelze, byť to v minulosti 
ideologové tvrdili, a tak chce město udělat maxi-
mum, aby bylo na možné budoucí rozmary živlů 
co nejlépe připraveno a eliminovalo následky na 
minimum. � (woj, tch)

Vyrovnat se s následky a být připravený

Každá povodeň je jiná. Někdy teče více vody v Odře, jindy v Olši. 
V loňském roce nás zaplavila voda z Odry a do živelní pohromy 
neblaze zasáhl i Skřečoňský potok. Z každé povodně se ale lze 
poučit a pokusit se lépe připravit na tu další. 

Bezpečností rada města na svých za-
sedáních po loňských povodních sledu-
je sedmnáct bodů. K těm nejdůležitěj-
ším patří dokončení pudlovských hrází. 
Po nešťastných zářijových událostech 
snad už žádná vláda financování této 
stavby nezastaví a státní organizace Po-
vodí Odry po 16 letech od povodní 
v roce 2010 hráze koncem roku 2026 
dostaví. Do konce tohoto roku by mělo 
také státní Ředitelství silnic a dálnic 
(ŘSD) dokončit betonové zídky navy-
šující valy u dálnice a splnit tak po 15 
letech opatření z povodní v roce 2010. 
Průrva u dálnice, kudy loni vnikla voda 
do Starého Bohumína, je naštěstí už 
opravená. Povodí Odry také zahájilo 
protipovodňová opatření na Lutyňce, 
což by mělo zlepšit situaci v Nové Vsi.

Opět se ukázalo, že největším pro-
blémem během povodní je dlouhodobý 
výpadek elektřiny. Pro Bohumín jsou 
klíčové rozvodny v Pudlově a v Jateční 
ulici. Pudlovskou by měly v budoucnu 

ochránit aktuálně budované hráze, 
opatřením navíc je přemístění části 
technologie zhruba o metr výše. Tyto 
práce už začaly, přestože stát (tentokrát 
ČEZ) 14 let tvrdil, že postačí ochrana 
hrázemi. Stále ale platí, že rozvodna 
v Jateční ulici u Červené kolonie je pro 
město nejdůležitější, protože odtud 
proudí elektřina do jednotlivých 
trafostanic. 

Některá ze sledovaných opatření už 
jsou splněná, například oprava průrvy 
mezi Orlovskou stružkou a Vrbickým 
jezerem. Proběhla také údržba Skře-
čoňského potoka a suché nádrže. Ná-
sledná opatření budou záviset na spo-
lupráci s dalšími subjekty. Na podzim 
plánujeme s Povodím Odry společné 
vyhodnocení povodní v Bohumíně 
a stanovení případných kritických míst 
do budoucna. Uvidíme, zda podobně 
jako po záplavách v roce 2010 bude 
upravena hranice takzvané stoleté vody. 
Budeme také jednat o vybudování 

odtokového objektu přes hráz v nejniž-
ším bodě v Šunychlu. Ve spolupráci se 
Severomoravskými vodovody a kanali-
zacemi (SmVaK) už probíhá zpracování 
studie, která má prověřit, zda je možné 
technickými opatřeními urychlit od-
čerpání vody z města prostřednictvím 
kanalizační sítě a čerpacích stanic. 

Bohumín je městem na soutoku 
dvou řek, kde se zároveň nachází nej-
nižší místo Moravskoslezského kraje. 

Každý kubík vody, který se během po-
vodní zadrží na horních tocích a v pře-
hradách, ovlivňuje rozsah povodně 
v našem městě. Proto budeme se zá-
jmem sledovat také vývoj projektu pře-
hrady v Nových Heřminovech. 

Město se s následky povodní už vy-
pořádalo. Občanům, kteří se s dozvuky 
velké vody ještě stále potýkají, přeji, ať 
jsou letošní Vánoce už klidné.�

� Lumír MACURA, starosta

Z každé povodně se lze poučit a připravit

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Bohumín čelil v novodobé historii třem dramatickým záplavám. Vodní živel udeřil 
v letech 1997, 2010 a 2024. Ve všech případech jim z pozice prvního muže města čelil 
Petr Vícha, který nyní zastává post místostarosty. Je tedy nadmíru kompetentní mi-
mořádné události hodnotit a porovnávat. 

„V porovnání s rokem 1997 obrovsky vzrostla 
závislost na elektřině. Zatímco v 90. letech jeho vý-
padek odnesl nanejvýš obsah mrazáků, dnes jsou 
na plynulé dodávce proudu závislé téměř všechny 
technologie. Bez internetu, počítačů a mobilů, které 
byly tehdy teprve v plenkách, si dnes neumíme běž-
ný život ani představit. Loni proto po výpadku elek-
třiny vzali všichni útokem improvizovaná energo-
centra, kde si mohli chodit nabíjet přístroje.

Za bezmála tři dekády se také výrazně zvýšila 
přesnost předpovědí počasí a hlavně systém měření 
hladiny na jednotlivých tocích. V roce 1997 nám 
dal okresní úřad orientační mapu s vyznačením 
možných zaplavených území a my jsme lidem na 
jejím základě poradili, ať si přeparkují auta do 
centra. Jenže nakonec přišla vlna, která zalila celé 
město včetně jeho středu. Nyní si obyvatelé mohli 
online vyhledat výšku hladiny Ostravice, Odry či 
Olše a připravit se. Také už všichni prozíravě par-
kovali na mostech a vyvýšených místech. Pravdou 
ale je, že ani současné moderní meteorologické 
aplikace a modely nejsou dokonalé. Původní před-
pověď totiž tak silné záplavy pro Bohumín nepre-
dikovala. Příroda je zkrátka nevyzpytatelná.

Co se nezměnilo a platilo během všech novodo-
bých povodní v letech 1997, 2010 i 2024, byla 

obrovská solidarita lidí a měst. Do popovodňové 
pomoci se zapojilo mnoho dobrovolníků, z obcí 
a dalších organizací napříč republikou k nám ne-
ustále mířila humanitární i finanční pomoc. To 
nás opakovaně nadchlo a dojalo. Vlnu solidarity 
se samozřejmě snažíme vracet, když živly a další 
neblahé události udeří v jiných koutech Česka.

Během všech mimořádných událostí jsme se pak 
mohli spolehnout na plné nasazení záchranných 
složek, zejména profesionálních i dobrovolných 
hasičů. V porovnání s rokem 1997 měli nyní k dis-
pozici lepší vybavení. Nic se však nezměnilo na 
tom, že boj se živlem a jeho následky byl dlouhý, 
náročný a že si s tím poradili na výbornou. Skvělou 
zprávou je, že v Bohumíně v důsledku žádné z po-
vodní nikdo nezahynul.

A na závěr malá perlička. Po devíti měsících od 
záplav v roce 1997 ve městě výrazně vzrostla po-
rodnost. Také letos jsme ve statistikách zazname-
nali drobný výkyv směrem nahoru, už ale ne tak 
výrazný.“� (red)

Vzhledem ke stoupající závislosti na informačních a komuni-
kačních technologiích patřily výpadky elektrického proudu, 
internetu a mobilního spojení k zásadním problémům povod-
ní. Dodávky elektřiny město neovlivní, ale opatření v dalších 
oblastech, která by do budoucna měla zlepšit situaci, začal 
Bohumín řešit neprodleně. Úpravy, jež si živelní pohroma vy-
nutila, popsala vedoucí organizačního odboru radnice Jana 
Kasanová. 

„Na radnici a Bosporu jsme ke 
stávajícím optickým internetovým 
linkám vybudovali záložní metalic-
ké. Posílili jsme pohotovostní zásoby 
nafty u diesel agregátu radnice pro 
zajištění chodu krizového štábu. 
Dále se chystáme zvýšit počet zásu-
vek v kancelářích, které jsou na ten-
to záložní zdroj elektřiny napojené. 

A do třetice k agregátu, pořídili jsme 
k němu startovací kabely, které si 
mohou v případě potřeby půjčit další 
subjekty.

Jeden z předních poskytovatelů 
internetu v Bohumíně přesunul své 
servery ze sklepení školní budovy do 
vyšších pater sousedního objektu, 
kde zařízení voda neohrozí. O patro 

výš se stěhovaly také jejich záložní 
zdroje umístěné v knihovně. Aby 
mohli mobilní operátoři přijmout 
potřebná opatření, poskytli jsme jim 
za Bohumín detailní informace 
k (ne)funkčnosti jejich vysílačů 
v souvislosti s výpadky proudu bě-
hem záplav, případně jak dlouho 
vydržely jejich záložní baterie. 

Protože v krizových situacích dochá-
zí k přetížení telefonních sítí, nechali 
jsme u mobilního operátora nastavit 
přednostní volání pro členy krizové-
ho štábu. Také jsme pro zaměstnan-
ce zprovoznili službu Voice over wifi 
– volání přes wifi síť, kterou je mož-
né využít při problémech s klasic-
kým mobilním spojením.“� (red)

Technika se změnila, solidarita je trvalá

Stabilnější internet i mobilní sítě

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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V pravé poledne každou první středu v měsíci se aktivuje sys-
tém hlášení mimořádných událostí. Smyčka »zkouška sirén« se 
ozývá z tlampačů v centru i městských částech. Ovšem když se 
loni v září hnala na město velká voda, sirény nevydaly ani hlás-
ku, a tak se na nespolehlivou techniku okamžitě snesla kritika 
veřejnosti. Je ale otázkou, zda by i funkční systém dokázal pře-
dat obyvatelům srozumitelnou zprávu. Je totiž zastaralý, a pro-
to vláda schválila zavedení zcela nové technologie.

Pravidelná oznámení informují-
cí o zkouškách sirén, které provo-
zuje hasičský záchranný sbor 
(HZS), jsou předem nahraná. 
K systému je ale možné se připojit 
mobilním telefonem a namluvit 
konkrétní hlášení. Bohužel právě 
modul, který toto propojení umož-
ňuje, loni selhal. „Závada se vyskyt-
la, přestože systém pravidelně kont-
rolujeme a testujeme. V nešťastnou 
chvíli se porouchala jedna součást-
ka,“ potvrdil velitel bohumínské 
stanice HZS Přemysl Švajda. Sou-
časně ale dodal, že technologie si-
rén není všespásná. Jednoduchá 
hlášení o několika slovech jsou 
ještě srozumitelná, ale delší souvis-
lé věty by posluchačům dělaly pro-
blém. Zvuky se odrážejí od okol-
ních budov a deformují se. 

Problému si je vědomo i Gene-
rální ředitelství HZS, které spadá 
pod Ministerstvo vnitra, a proto se 
chystá změna. „Vláda schválila vy-
budování moderní technologie Cell 
Broadcast, která umožní zasílat 
varovné zprávy přímo na mobilní 
telefony v cílové oblasti,“ informo-
val Švajda. Díky této novince je 
možné poslat oznámení v podobě 
notifikace na všechny mobily, kte-
ré se nacházejí v oblasti konkrétní-
ho vysílače. Nehraje roli, jakého 
má dotyčný operátora nebo tarif, 
zpráva přijde všem připojeným 
k buňce vysílače. Letos probíhá 
výběrové řízení na dodavatele sys-
tému a příští rok by měl být podle 
optimistických předpokladů uve-
den do praxe.

� (tch)

V jednom kole byl po posledních záplavách radniční odbor životního prostředí a slu-
žeb. Do jeho agendy totiž spadají městské potoky, strouhy či příkopy, komunikace 
i veřejná zeleň, a to vše s velkou vodou souviselo, nebo během ní přišlo k úhoně.

Bohumín má ve správě jediný vodní tok, Skře-
čoňský potok. I ten se v září vylil ze břehů a páchal 
škody, zejména v Nové Vsi. Město proto v této osa-
dě nechalo vybagrováním sedimentů z 350 metrů 
potoka zvětšit kapacitu jeho koryta. Těžká technika 
operovala také o pár set metrů blíže k prameni, 
u křižovatky Úvozní a Rychvaldské ulice. Proběhla 
tam oprava břehů, jejich zpevnění lomovým kame-
nem a zvětšení kapacity nátoku. V Úvozní aneb 
Kozí ulici se také opravovala a zvyšovala účinnost 
odvodňovací soustavy. Další práce se týkaly obno-
vy poškozených valů Skřečoňského potoka v ulici 
1. máje mezi kostelem a ulicí U Hřiště.

„Ve Skřečoni jsme dále nechali uklidit a vyčistit 
suchou nádrž. Také jsme obnovili odvodňovací 
příkop vpravo podél Nové cesty od kruhového ob-
jezdu směrem na Dolní Lutyni. Silnice I/67 s pří-
kopem sice patří do správy Ředitelství silnic a dál-
nic, přesto se o odvodňovací funkci stará především 
město,“ ozřejmil Rostislav Palán z odboru život-
ního prostředí a služeb. Dodal, že další provedená 
opatření proběhla v ulici Na Hrázi, kde nechal 
odbor vyčistit propustky a opravit opevnění od-
vodňovacích příkopů.

Do konce roku chce radnice pokračovat 
v údržbě Skřečoňského potoka dalším úsekem 

u křižovatky Úvozní a Rychvaldské. A ve spolu-
práci s Povodím Odry coby kontrolním orgánem 
se ještě letos chystá technická kontrola skřečoň-
ské suché nádrže.

Důležitým úkolem po záplavách byla obnova 
veřejné infrastruktury. Bohumín opravil městské 
silnice a chodníky, ve Vrbici pak nechal znovu 
vybudovat a vyasfaltovat cyklostezku na valu mezi 
jezerem a stružkou, kterou strhla velká voda. 
„Zkontrolovali jsme stav mostních objektů a lávek. 
Pokud jsme zaznamenali nějaká narušení, nechali 
jsme je neprodleně opravit. Také jsme nahradili 
městský mobiliář, který voda poškodila či odnesla,“ 
uvedl vedoucí odboru Radim Stošek. Doplnil, že 
bylo také třeba v některých částech města obnovit 
městskou zeleň. Především některé mladé výsad-
by nepřežily delší zaplavení a uhynuly.� (red)

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Zaměřeno na toky, komunikace i zeleň

Místo sirén varovná hlášení na mobil

�
�
� Děkuji pracovníkům radnice a městské policie Romanu Honys-

zovi, Jiřímu Rozsypalovi a Romanovi Pakovi za ochotu, vstřícnost, 
zpětnou vazbu a rychlost při řešení a vyřešení konkrétních problé-
mů. Díky pánové. � Radka DAJKOVÁ

Poděkování
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Nejlepším startem pro nový kolektiv není přinést do třídy kilo 
bonbonů, ale vyrazit společně na adaptační kurz. Ve druhém zá-
řijovém týdnu se na něj vydali noví žáci maturitních oborů střední 
školy. Z cizích lidí se zde stávají spolužáci a ze spolužáků nezřídka 
nerozluční přátelé. 

Cílem kurzu nebylo jen se naučit 
jména spolužáků, ale hlavně zjistit, 
že týmová spolupráce není jen frází 
z učebnice občanské výchovy. Proto 

si žáci vyzkoušeli hned několik psy-
chologických, sportovních a zážit-
kových aktivit. Čekal je také pěší 
výlet do Jablunkova, kde navštívili 

Vítězi radniční dražby ztrát a nálezů byli 15. září všichni. Město vyprázdnilo sklad a účast-
níci aukce si za pár korun odnesli věci pro užitek i pro radost. Pršelo, a tak dražbu od-
startoval boj o deštníky. Lidé si odnesli i pruty a ukulele.

Do tradiční aukce letos zamířilo 60 předmětů, 
o které se zajímaly desítky účastníků. S úderem  
14 hodiny se na nádvoří radnice začalo nejen dra-
žit, ale spustil se i déšť. Do čela seznamu licitova-
ných položek se tak dostaly deštníky. O ně se 
vzhledem k okolnostem strhl slušný souboj. Kdo 
uspěl, byl v suchu.

Zatímco k zakoupení paraplete stačilo dražite-
lům mít v peněžence pár drobných, jindy museli 
tahat z kapes stokoruny. Na nejvyšší částku se 
opakovaným přihazováním vyšplhala cena rybář-
ských prutů. „Ty jsme nakonec prodali za 700 ko-
run. Velký zájem byl také o ukulele nebo rakety na 
badminton, obě položky se vydražily za 550 korun,“ 

informovala Martina Karwaczyková z městského 
infocentra, která měla průběh akce na starost.

Nového majitele našla většina dražených věcí, 
zájem nebyl pouze o nabízený nákrčník a příruční 
tašku. Celkově aukce vynesla městu 6 190 korun. 
Podstatnější však je, že se opět uvolnily omezené 
prostory radničního skladu. Ten tak může přijímat 
další zapomenuté věci, nejčastěji z opuštěných kupé 
vlaků končících v Bohumíně. Radnice je musí tři 
roky uchovávat, po uplynutí této lhůty míří zacho-
valejší kousky právě do dražby. � (woj) 

Přitáhla je zvědavost, odešli s deštníkem

Když se z neznámých stávají parťáci

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: SŠ BohumínFoto: SŠ Bohumín

Bekasina otavní je široce rozšířená v Euroasii a Severní Ameri-
ce – v Evropě obývá hlavně její severní a střední část. Na zimu 
odlétá od července do října do oblasti západní Evropy od Irska 
po Středomoří, ojedinělí ptáci přezimují u nás. 

Tento bahňák dorůstá velikosti 
kosa, má krátké nohy a ocas. Obývá 

vlhké louky, pastviny, ostřicové po-
rosty na okrajích rybníků, bažiny 
a rašeliniště od nížin po horské ob-
lasti. Na hnízdiště se vrací v dubnu. 
Samci krouží třepotavě ve velké výš-
ce a pak padají střemhlav k zemi, 
přičemž jejich krajní ocasní pera 
vydávají zvláštní mečivý zvuk. Živí 
se hmyzem, měkkýši, korýši, pijav-
kami a červy, které vyhmatávají 
svým velmi dlouhým tenkým zobá-
kem z měkké půdy. V Česku však 
v současné době kvůli vysýchání 
mokřadů jejich počty klesají.�

� Text a foto: Jiří ŠUHAJ

Bekasina otavní 
(Gallinago gallinago) Příroda Bohumínska

ptáci (360)

Muzeum trojmezí. Aby byl program 
kompletní, jeden den se nesl ve zna-
mení »zábavných selfies«. 

Adaptační kurz splnil svůj účel. 
Spolužáci se poznali, naučili se 
spolupracovat a také zjistili, kdo 

má nejdelší výdrž při pěší túře. Ale 
hlavně se událo tolik historek, že 
z nich budou žáci žít ještě celé čtyři 
roky.

� Michaela ODZIOMEKOVÁ, 
� učitelka ŠŠ Bohumín
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Ticho a klid, které k hřbitovům patří, několikrát do roka vystřídá 
čilý ruch. O Všech svatých, Vánocích nebo při větších pohřbech 
proudí k branám hřbitovů desítky aut. Pro příchozí ale často chybí 
dostatek ploch k parkování. Ve Vrbici se motorizovaní návštěvníci 
dočkali nových míst začátkem prázdnin, v září začalo sloužit par-
koviště také ve Skřečoni.  

Ve Skřečoni bylo dosud k dispozi-
ci jen několik parkovacích míst pří-
mo u plotu vedle vchodu na hřbitov. 
To pro běžný provoz stačilo, ale při 
větší návštěvnosti se plocha rychle 
zaplnila. Šoféři pak odstavovali auta 
v lipové aleji nebo podél cesty, což 
nebylo bezpečné a navíc tím trpěla 
zeleň. Nevyhovující stav už je ale 
minulostí. Právě vedle stromořadí 
vyrostlo nové parkoviště na »zelené 
louce«. Přesněji na městském poli, 
jež obdělával místní zemědělec. 
Radnice s ním dohodla zmenšení 
pronajaté plochy, pustila se do pro-
jektování a výstavby. Jakmile si fir-
ma převzala staveniště, za několik 
týdnů bylo hotovo. 

„Příjezdová část parkoviště je as-
faltová, samotné parkovací »chlíveč-
ky« tvoří dlažba prosypaná kačír-
kem. U  plochy nechybí veřejné 
osvětlení a také nový chodníček, který 
návštěvníkům zkrátí cestu přímo ke 
hřbitovní bráně,“ vylíčil vedoucí bo-
humínského odboru rozvoje a in-
vestic Dalibor Třaskoš.

Město v posledních letech investu-
je do zlepšování zázemí u hřbitovů 
systematicky. „Snažíme se, aby pietní 
místa měla odpovídající úroveň. Ne-
jde jen o zeleň nebo opravy hrobových 
cest, ale i o to, aby návštěvníci nemu-
seli řešit praktické problémy, jako je 
právě parkování,“ potvrdil starosta 
Lumír Macura.� (tch)

Lovci pokladů i sběratelé veteše. Rodiny, které si chtějí do bytu pořídit dekorativní drob-
nost, umělecké dílo, nebo rovnou celý nábytek. Kutilové, kterým se pokazilo nějaké 
udělátko a shánějí náhradní díl. Ti všichni se v neděli 21. září vypravili na Jarmark na 
hranici.

Bleší trh na bývalém hraničním přechodu Bo-
humín-Chałupki se konal už šestnáctým rokem. 
Začínal skromně s několika stánky. Ale zájem vy-
stavovatelů, kteří mají prodejní místa zdarma a zá-
leží pouze na jejich rychlosti, aby chytili nejlepší 
flek, rostl raketovou rychlostí. A čím pestřejší 
nabídka zboží, tím větší zájem návštěvníků. 

Nemusí jít nutně o kupující. Jarmark plní 
i funkci »muzea kuriozit«, na který míří 
lidé zkrátka jen na čumendu. Udělají si 
výlet, posedí u stánků a dají si nějakou 
voňavou specialitu.

Účast logicky ovlivňuje počasí. Letošní 
květnový termín přišel kvůli intenzivním 

lijákům vniveč, zato podzimnímu sluníčko vylo-
ženě přálo. Díky pravému babímu létu a teplotám 
atakujícím třicítku bylo na hraničním přechodu 
narváno. Jarmark se koná dvakrát ročně, takže na 

shledanou zase na jaře.� (tch)

Babí léto blešímu trhu přálo

Nové parkoviště u hřbitova už slouží

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
pořadatel výstav
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Školka v Čáslavské ulici, která vznikla pro potřeby rodícího se sídliště v sousedství, už 
má za sebou hezkých pár dekád. Uzrál proto čas pro její modernizaci. Letošní práce, 
jež odstartovaly před prázdninami, se týkaly výhradně exteriéru. Budova mateřinky 
se kompletně zateplovala, dostala také praktické předokenní žaluzie a nejmarkant-
nější novinkou je venkovní bioklimatická terasa. Město do inovací vložilo bezmála 
sedm milionů. 

Školka v Čáslavské, jež se prezentuje také pod 
názvem Kulíšek, má nově zateplenou celou vnější 
obálku, tedy fasádu, sokl i střechu. Lehkými úpra-
vami prošly všechny vstupy, které zároveň dostaly 
protiskluzovou žulovou dlažbu, a u servisního 
vchodu přibyla nájezdová rampa. Okna už měla 
školka plastová a nebylo je třeba měnit. Ze dvou 
prosluněných stran ovšem dostala nové, ručně 
ovládané žaluzie.

Premiéru si u školky odbývá hliníková pergola 
s elektricky ovládanými lamelami. „Lze je libovolně 
natáčet a zvolit intenzitu zastínění. Lamely je mož-
né také srovnat do vodorovné polohy, kdy vytvoří 
jakousi střechu a ochrání před deštěm,“ líčil Jan 
Hock z městského odboru rozvoje a investic. Do-
plnil, že střecha pergoly měla mít původně stan-
dardní střechu, jenže ta by zastínila okna ve třídě. 
Proto sáhl projektant po variabilním řešení.

Další »vychytávkou« rekonstrukce je uchycení 
střešní krytiny. Rovná střecha dostala místo zasta-
ralé lepenky svařovanou PVC folii. Na tom by 
ještě nic zvláštního nebylo, neb už jde o běžně 
rozšířený materiál, ovšem v Bohumíně bylo třeba 
zvolit jeho specifické uchycení. Folie se běžně kot-
ví k rozmístěným pevným bodům. Kvůli kon-
strukci střechy mateřinky, která má sypkou výplň, 
ale nebylo možné kotvy upevnit. Proto zvítězila 
technologie na bázi »vakuovačky«. „Na střechu 
jsme nechali nainstalovat speciální komín, kterým 
proudí vzduch a vysává jej zpod utěsněné folie. 
Díky tomuto podtlakovému řešení drží krytina jako 
»přilepená«,“ popsal Hock. Metoda navíc elimi-
nuje rizika během větrných událostí. Zatímco 
klasickou lepenku může vítr utrhnout a odnést, 
u podtlakově uchycené folie je to opačně. Čím 
více fouká, tím pevněji drží.� Pavel ČEMPĚL

Vítr střechu neodnese, naopak ji drží

Klidné bydlení s parkováním a zahrádkou
V Pudlově je v plném proudu přestavba starého činžovního 
domu na moderní bydlení. Jeho předností bude klidná lokalita 
s vlastní zahrádkou a parkováním, a přitom nedaleko od centra. 
Poslední nájemníci, kteří si ještě topili uhlím v osmi malých ci-
mrách, opustili Partyzánskou ulici v květnu. Budoucí nájemníci 
by se do šesti prostorných třípokojových bytů, z nichž dva 
vzniknou v podkroví, mohli stěhovat na sklonku příštího roku.

Přestože dům během prací za-
krývá zaplachtované lešení, jsou už 
přes něj patrné změny. Stavební 
firma vyměnila okna a shodila ce-
lou střechu i s krovem a horní částí 

štítových zdí. „Na bývalé půdě bu-
dujeme dvě bytové jednotky, takže se 
tady musí vše od základů změnit. 
Zvedne se střecha, v níž budou okna, 
a zvedá se i podlaha. Aby se vše 

výškově srovnalo, bude nutné na stá-
vajícím schodišti přistavět ještě dva 
stupínky,“ popsala Adriana Proke-
šová z odboru správy domů bohu-
mínské radnice.

Práce pokračují svižně, přesto se 
u rekonstrukce starých objektů ob-
vykle vyloupne nějaké »překvape-
ní«. V Partyzánské to byl materiál 
obvodových stěn. „Velký poměr cihel 
je dutých, s čímž projekt nepočítal. 
Zdi se měly sanovat injektáží, ale to 
by se za těchto okolností minulo 
účinkem. Proto bylo nutné drolící se 
maltu vyškrábat a cihly nově přespá-
rovat,“ uvedla Prokešová a dodala, 
že plány stavbařům zkřížilo i počasí. 

Když odkryli střechu, začaly lijáky 
a voda promáčela původní rákosové 
stropy v interiéru. Ty měly zakryté 
sádrokartonem zůstat, jenže navlhlé 
spadly a dělníci je museli odstranit.

Dvoupatrový dům s novým pod-
krovím dostane zateplenou fasádu 
a pro vytápění centrální plynovou 
kotelnu. Samozřejmostí jsou všech-
ny nové vnitřní instalace a rozvody. 
U baráčku vznikne parkoviště 
a upravené plochy, obyvatelé budou 
mít k dispozici také společnou za-
hradu. Město do přestavby, která by 
měla být hotová do podzimu 2026, 
investuje 20 milionů.�

� Pavel ČEMPĚL
Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Po hokejistech vyrazí na led i bruslaři

Finanční podpora školství

Čepele bruslí už se zařezávají do ledu bohumínského zimního stadio-
nu. Ten zahájil sezonu přesně v půlce září a jako první skočili na 
bílou plochu v rámci přípravy hokejisté místního klubu. První 
ostrý zápas na domácím kolbišti čeká mužský tým HC Bospor 
v sobotu 27. září. Od 17:30 hodin se postaví českotěšínským 
Vlkům. V říjnu pak startuje oblíbené bruslení veřejnosti.

Zimní stadion před sezonou investoval do po-
řízení nové baterie pro elektrickou rolbu. Ta pře-
dešlá už po osmi letech výrazně ztrácela kapacitu. 
Podobně jako u elektromobilů je baterie náklad-
nou záležitostí a její pořízení do stroje k údržbě 
ledu přišlo na bezmála půl milionu. Rolba si nový 
zdroj poctivě odpracuje, protože ve všední dny 
kluziště využije v průměru osm subjektů a po ka-
ždém pronájmu je nutné plochu upravit. Během 
hokejových zápasů dokonce po každé třetině. Zi-
mák má v garáži sice ještě jednu rolbu, ale to už je 
více než dvacetiletá »veteránka« s dieselovým 

motorem, kterou Bospor z ekologických i ekono-
mických důvodů nevyužívá.

Se zahájením provozu stadion testoval jednu 
technologickou novinku, která deklaruje zvýšení 
kvality kluziště při současném snižování nákladů 
na výrobu a úpravu ledu. „Jde o relativně malé 
zařízení k úpravě vody. Jím »vylepšená« voda 
rychleji tuhne v led, takže není nutné betonovou 
základovou desku tolik chladit. My standardně 
chladíme na minus sedm a se zařízením zkoušíme 
šest a půl. Výrobce ale uvádí snížení o jeden až 
dva stupně,“ popsal zlepšovák vedoucí zimního 

stadionu Petr Lakomý. Doplnil, že led 
z upravené vody má být také 

kvalitnější, pevnější, hladší 
a rychlejší. Bospor měl za-

tím technologii pouze na 
týdenní testování. Jestli 
se účinky potvrdí, zva-
žuje její pořízení.

Čerstvě namražené 
kluziště vyzkoušeli 
v září nejprve hokejis-
té. Ať už z domácího 

HC Bospor, firemního 
týmu Bonatransu nebo 

havířovského AZ, který do 
Bohumína vyslal trénovat 

mládež. Od 4. října se přidá také 
bruslařská veřejnost. Zimák jí tra-

dičně vyhradil víkendové dny od 15 do 
16.30 hodin.� (tch)

Začátkem nového školního roku 
čekalo překvapení na děti nejen 
v Mateřské škole Tovární, ale i v zá-
blatské mateřince Na Pískách a tam-
ní základní škole. Díky finančnímu 
daru společnosti Bonatrans Group 
prostřednictvím jejího dotačního 
programu Bonagrant zakoupila MŠ 
Tovární na zahradu novou šplhací 
sestavu, která podpoří u dětí fyzický 
i kreativní rozvoj. Školka Na Pískách 

pořídila na zahradu nové lavičky, 
které dětem zpříjemní relaxaci, ma-
lotřídka v Záblatí pak použila fi-
nanční dar na nákup dvou prvků 
pro výuku přírodovědných předmě-
tů. Jde o hrací kolo »Poznávaní dře-
vin« a panel s magnety »Biotop lou-
ka«. Školská zařízení za finanční 
podporu děkují.

� Eva KOHUTIAKOVÁ,
� vedoucí MŠ Tovární

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

�
� �

Léto prásklo do koní a už je tu zase září. Žáci a studenti se vracejí do 
školních lavic. A noví prvňáčci si nesměle nasazují aktovky. Kolik to je 
let, kdy mě táta fotil s mojí hnědou školní brašnou v předvečer nástupu 
do první třídy? Ano, přesně jednapadesát let. To je neuvěřitelné, jak ten 
čas letí jako bláznivý. A já mám pocit, že letí čím dál víc. Procházím se 
svým bassetem Montym Šajnerákem a zdá se mi, že když jdeme nahoru, 
začínají kvést prvosenky, a když scházíme, už na stromech žloutnou listy. 
A není to jen tím, že Monty jde rychlostí deseti metrů za půl hodiny. 
Přitom mám v živé paměti, jak kdysi bylo odpoledne nekonečné, jak se 
čas uměl táhnout, jak úžasně dlouhá dokázala být chvíle. A jelikož jsem 
lehce filozoficky zaměře- ný, kladu si otázku, čím 
to je? A došel jsem k zá- věru, že příčinou je naše 
přílišná zaměstnanost, že člověk musí pořád 
něco dělat. Na základě tohoto poznatku jsem se vrhnul do náročného 
experimentu, kterak zpomalit čas. Nutím se celé hodiny sedět u svého 
bývalého bazénu (v kterém jsem se kdysi otužoval) a nic nedělat. Musím 
se přiznat, že mi to jde docela dobře. A opravdu se mi z minulosti vrátilo 
několik příjemných dlouhých chvil. Leč vše mi to narušuje moje žena 
Věrka. Ona totiž nepoučitelně na zahradě stále něco dělá. Přesazuje kvě-
tiny, pleje v záhoně, stříhá keře, zalévá zeleninu a provádí další činnosti, 
které vedou jen k tomu, že vám odpoledne uteče jako oka mžik. A já se 
musím na ni dívat. A už tím pozorováním mi čas zase letí jako bláznivý. 
Jaký z toho učinit závěr? Chcete-li zpomalit běh času, nestačí jen nic 
nedělat, ale musíte se vyvarovat i pohledu na práci.�

� Vladimír PUSTÓWKA

Kterak zpomalit čas

GLOSA

Foto: ZŠ ZáblatíFoto: ZŠ Záblatí
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Obce okresu Karviná v posledních letech ušly velký kus cesty. Přes 
složité období, které přinesla pandemie i hospodářské výzvy, se 
podařilo uskutečnit řadu projektů, které mají přímý dopad na kva-
litu života místních obyvatel. Poslankyně Parlamentu ČR Andrea 
Babišová byla u mnoha z nich a aktivně pomáhala starostům i ob-
čanům prosazovat důležité investice.  

Podpora sportu a mládeže
Sport je jednou z nejlepších cest, 

jak mladé lidi vést ke zdravému ži-
votnímu stylu a posilovat 
komunitní život. Díky 
osobní angažovanosti 
Andrey Babišové se poda-
řilo zajistit dotace na mo-
derní sportovní halu v Dětmarovi-
cích, která dnes slouží školám, 
klubům i široké veřejnosti. Stejně 
tak získaly podporu i místní spor-
tovní kluby a dobrovolní hasiči, 

kteří tvoří nepostradatelnou součást 
komunitního života a bezpečnosti.

Sociální oblast a zdravotnictví
Jedním z klíčových témat posled-

ních let byla péče o seniory. V regio-
nu probíhá nová výstavba domova 
pro seniory, na kterou se podařilo 
zajistit potřebné finanční zdroje. Dů-
ležitým krokem je také posílení zdra-
votní péče – právě díky aktivitám 
Andrey Babišové se podařilo zajistit 
novou zubní lékařku v Rychvaldu, což 
ocenili především místní občané, kte-
ří dlouhodobě trpěli nedostatkem 
stomatologické péče. Podporu získaly 
i onkologické spolky, které pomáhají 
rodinám v nelehké životní situaci.
Infrastruktura a životní 
prostředí

Rozvoj obcí není možný bez kvalitní 
infrastruktury. V Dětmarovicích byla 

spuštěna výstavba nové 
kanalizace, která přispěje 
k ochraně životního pro-
středí i komfortu obyva-
tel. Velkým tématem zů-

stává doprava – Andrea Babišová 
dlouhodobě bojuje za realizaci obchva-
tu silnice I/67 v úseku Bohumín–Kar-
viná, který by odlehčil hustému provo-
zu a zvýšil bezpečnost.

Směřování do budoucna
Podle Andrey Babišové je budouc-

nost obcí okresu Karviná postavena 
na třech pilířích: podpoře rodin a se-
niorů, moderní infrastruktuře 
a ochraně životního prostředí. „Na-
ším cílem je, aby se lidem v našich ob-
cích dobře žilo, aby mladí neodcházeli 
a senioři měli důstojné zázemí. Budu 
i nadále stát při starostech a občanech 

v jejich úsilí posouvat region kupředu,“ 
zdůrazňuje poslankyně.

Obce okresu Karviná tak mají za 
sebou viditelné výsledky a zároveň 
před sebou nové výzvy. Díky spolu-
práci místních samospráv, aktivních 
občanů a podpory v Parlamentu se 
daří měnit region v moderní a atrak-
tivní místo k životu.

� MO ANO Bohumín

AQUACENTRUM  
A SAUNOVÝ SVĚT

596 092 300, 777 707 786
pondělí až čtvrtek: 6.00 – 7.45, 12.15 – 21.00

pátek: 12.00 – 21.00
víkendy a svátky: 8.00 – 21.00

SAUNOVÝ SVĚT
pondělí až čtvrtek: 12.15 - 21.00

pátek: 12.00 - 21.00  
víkendy a svátky: 8.00 - 21.00

SPORTOVNÍ HALA 

734 788 668, 
sportovni-hala@bospor.info, 

denně v 9.00 – 21.00

BOSPORKA

730 521 457, bosporka@bospor.info, 
denně v 10.00 – 20.00

LEZECKÁ STĚNA

denně ve 10.00 – 20.00

TĚLOCVIČNA FAJA

730 521 455, 731 134 096
pondělí až pátek v 7.00 – 22.00

o víkendech po domluvě

ADVENTURE GOLF

734 788 666, adventure-golf@bospor.info, 
www.bospor.info

V září denně v 9.00 – 21.00
V říjnu pouze víkendy v 10.00 – 18.00

TENISOVÉ KURTY

730 521 456, 731 818 545, tenisove-kur-
ty@bospor.info 

V září denně 10.00 – 18.00
V říjnu po domluvě podle počasí
rezervace na www.bospor.info

ZIMNÍ STADION

777 707 782, www.bospor.info
Od 4.10. VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
Každý víkend v 15.00 – 16.30 

Půjčovna helem, půjčení a broušení bruslí, 
možnost občerstvení.

rezervace na www.bospor.info

Slavil nováček a ekipa z Německa
Na čtyřech speciálních hřištích se v restauraci U Stružků v Bezručově ulici 13. září odehrály 
líté bitvy. Sjeli se sem příznivci jedné z variant stolního fotbalu, která dostala pojmenování 
tipp-kick. Slezský pohár v této disciplíně organizoval Klub stolního fotbalu při TJ Sokol Bo-
humín, který je českou Mekkou tohoto sportu.

Tipp-kick se zrodil před sto lety v Německu, kde 
se dodnes těší velké popularitě. Proto jako každo-
ročně zavítala na mezinárodní klání slezského 
poháru pětičlenná skupina hráčů zpoza západní 
hranice. Ta také soutěž opanovala a zabrala první 
příčky výsledkové listiny, přičemž na prvním mís-
tě stanul Alexandr Breuß. Čeští hráči se museli 
smířit s výsledky od šestého místa níže. Chuť si 
mohli spravit alespoň na mistrovství republiky, 
které bylo rovněž součásti slezského poháru.

Pokud výsledky mezinárodní soutěže odpoví-
daly prognózám, v českému šampionátu došlo 
k velkému překvapení. Všem vypálil rybník nová-
ček Tomáš Tonka, který před turnajem odehrál 
pouze jednu amatérskou soutěž. „Ještě pár dní před 
mistrovstvím vůbec nevěděl, zda bude hrát. Nako-
nec se objevil nevyspaný po noční směně, absolvoval 
celodenní porci zápasů a večer převzal pohár pro 
mistra. Navíc se stal nejlepším českým hráčem v his-
torii, který nastřílel nejvíce branek německým sou-
peřům,“ smekl organizátor turnaje Zdeněk Palat-
ka, sám aktivní hráč, který obsadil třetí místo. Na 
stříbrné příčce se pak umístila Alice Bannertová.

Pořadatelé slezského poháru poděkovali spon-
zorům, městu Bohumínu a speciálně manželům 
Stružkovým za vstřícnost a umožnění uspořádání 
turnaje včetně dobrého pohoštění.� (tch)

Společně pro rozvoj našich obcí: 
Andrea Babišová hodnotí uplynulých pět let

Foto: Tipp-kick BohumínFoto: Tipp-kick Bohumín

POLITIKA
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Žáci Bosporu vsadili na útočný fotbal
Vedení mužského týmu fotbalového Bosporu si nezřídka vybírá posily z vlastních 
odchovanců. Ti mohou s klubem doslova růst. Už od fotbalové školičky přes 
přípravku, žákovské kategorie až po dorost. Velkou radost nyní trenérovi 
i rodičům dělají například starší žáci, kteří hrají krajský přebor. Po pěti 
zápasech nového ročníku jsou na čele tabulky. 	

Výtečnou formu, s níž vstoupili do aktuálního 
ročníku krajské soutěže, potvrdili mladí fotbalisté 
17. září v domácím utkání proti Odře Petřkovice. 
Zhruba patnáctiletí kluci vlétli na ostravské vrs-
tevníky jako uragán a zasypali jejich bránu hro-
madou střel. Na devět z nich gólman Odry nedo-
sáhl a musel posléze lovit balon ze sítě. A protože 

Petřkovičtí dokázali kontrovat pouze jednou, 
skončilo utkání poměrem 9:1. O branky domá-
cích se rovnou měrou podělila trojice kanonýrů 
žákovského Bosporu. Maxim Boczek, Tomáš 
Splesniok a Šimon Dzurik si shodně zapsali po 
třech zásazích a všichni se tak mohli radovat 
z hattricku. Právě gólová úspěšnost je jednou 

z hlavních zbraní rozjetého mladé-
ho mančaftu. Ten je nyní na 

čele tabulky se skóre 34:5.
Žákovská jedenáctka 

pod vedením trenéra 
Pavla Keprta hraje do-
m á c í  u t k á n í  n a 
takzvaném trénin-
kovém hřišti za par-
kem, jehož kvality 
jsou ovšem srovna-
telné s hlavním paži-

tem. Diváckou kulisu 
tvoří především rodiče 

mladých fotbalistů. Zá-
pasy této kategorie by ale 

určitě udělaly radost i dal-
ším příznivcům kopané. Žáci 

totiž tolik netaktizují, nesimulují 
a hra je skutečně baví. Jsou běhaví a jejich zápasy 
mají dynamiku a mladickou dravost.� (tch)

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Zákaz vjezdu? Žádný problém, jede se dál!
V krajích se silnou cyklistickou tradicí, jakými jsou třeba Holand-
sko nebo Dánsko, je soužití na silnicích klidnější, protože je zde 
jistý respekt součástí kultury provozu. V ostatních zemích včetně 
Česka ale naopak panuje mezi skupinami preferujícími různé do-
pravní prostředky neskrývaná nevraživost.   

Protože jsem na »fichtla« legálně 
usedl v den patnáctých narozenin 
a za volant pár dnů po osmnáctých, 
mám velmi blízko k motoristům 
(s malým »m«). Jako novinář bych 
však měl za všech okolností zůstat 
nestranný. To byl ale v  neděli  
21. září ve Starém Bohumíně velmi 
těžký úkol. Byl jsem totiž svědkem 
hromadné arogance a bezostyšné-
ho porušování předpisů vyznavači 
jízdy v jedné stopě. 

Toho dne se konal oblíbený Jar-
mark na hranici, kam díky nád-
hernému počasí mířily davy. Bleší 
trh se koná dvakrát ročně. A pro-
tože kvůli enormnímu množství 
stánkařů i návštěvníků není prů-
jezd bývalým přechodem možný, 
policie vždy s předstihem umístí 
před hraniční most značku »zákaz 
vjezdu«. Řidiči ho respektovali, 
ostatně jim bylo jasné, že by nikam 
nedojeli. Ovšem pro cyklisty jako 

by byla značka průhledná. Vůbec 
ji nevnímali. Těsně vedle ní svištěl 
na most jeden bicykl za druhým. 
Chlapi v cyklistických overalech, 
ženy ověšené taškami i celé rodiny 
velocipedistů. Nikdo se ani na mo-
ment nezarazil a nesesedl z kola. 
Naopak se všichni nestoudně vří-
tili na most, kterým proudily zá-
stupy lidí, a nebezpečně mezi nimi 
kličkovali.

Zíral jsem jako opařený. Do-
pravní značky, ale také semafory, 
neplatí jen pro šoféry a motorkáře, 

jak se někdo může mylně domní-
vat. Platí také pro všechny řidiče 
nemotorových vozidel. Těmi podle 
českého zákona jsou cyklisté, kolo-
běžkáři, ale i vozkové koňských 
spřežení. Každý musí před zákazo-
vou značkou zastavit a vydat se dál 
po svých, nebo otočit opratě. Po-
kud ale bude kdokoli z účastníků 
silničního provozu tak pregnantní 
příkazy ignorovat, třecí plochy 
mezi motoristy, cyklisty a někdy 
i chodci nikdy nezmizí.

� Pavel ČEMPĚL
Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Pokud by se na most postavili strážníci a nekompromisně rozdávali za Pokud by se na most postavili strážníci a nekompromisně rozdávali za 
porušování předpisů pokuty, přibyl by do obecní kasy pěkný balík.porušování předpisů pokuty, přibyl by do obecní kasy pěkný balík.

Bohumínský Bospor v šedomodrém rozstřílel Odru Petřkovice 9:1.Bohumínský Bospor v šedomodrém rozstřílel Odru Petřkovice 9:1.

ZAMYŠLENÍ



  14 BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

1. října vzpomeneme 

1. smutné výročí úmrtí 

paní Marty ROEDEROVÉ.


S úctou a s láskou vzpomínají manžel Horst, 

dcera a syn s rodinami.

Čas plyne, ale vzpomínka zůstává.  

29. září by oslavila 100. narozeniny 

paní Kateřina KRZYWOŇOVÁ 
z Bohumína


8. února uplynulo 21 let od jejího úmrtí.

S láskou a úctou vzpomíná dcera Lubica.

Čas plyne, ale vzpomínky na tebe zůstanou… 

22. září jsme si připomněli 
5. bolestné výročí úmrtí našeho tatínka, 

pana Pavla ŠAFAŘÍKA z Bohumína.


Těm, kteří nezapomněli  

a vzpomínají spolu s námi, děkujeme.

Čas plyne, ale vzpomínky nikdy nevyblednou.  

30. září by se dožil 90 let 

pan Jiří VALENTA z Bohumína.


S láskou a úctou vzpomíná 

manželka Markéta a synové 

Dušan a Milan s rodinami.

Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

7. října vzpomeneme 5. výročí úmrtí 

naší maminky, babičky a prababičky, 

paní Anny NEUSCHLOVÉ.


S láskou vzpomínají dcera Věra s rodinou, 

dcera Božena s rodinou, dcera Alena s rodinou.

V nebeský svět jsi odešel spát, plakal každý, kdo tě měl rád. 

Ta rána v srdci stále bolí a zapomenout nikdy nedovolí.

5. října vzpomeneme 6. výročí úmrtí mého syna, 
našeho bratra, švagra, tatínka a dědečka, 

pana Jiřího BÁRTŮ.
S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou 

mamka Věrka, sestra Janka s manželem Jirkou 
a celou rodinou, syn Michal s přítelkyní 

a malým vnoučkem Baltazarem.

Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

29. září vzpomeneme nedožitých 53 let 

pana Pavla BLAHUTY.



S láskou stále vzpomínají rodiče, 

bratr Petr s rodinou.

4. října si připomeneme 

nedožitých 100 let 

naší maminky, 

paní Olgy ZWINGEROVÉ.


S láskou a úctou 

vzpomínají dcery s rodinami.

27. září si připomeneme 

13. výročí úmrtí 

pana Jozefa HLADÍKA.


S láskou a úctou vzpomínají 

manželka Jarmila 

a synové Lumír a Rostislav s rodinou.

26. září by oslavil 75 let 

náš drahý manžel a tatínek, 

pan Pavel KOSCIELNIK. 
21. července jsme si připomněli 

26. výročí jeho úmrtí. 


Vzpomíná manželka Jana a syn Pavel. 

23. září uplynulo již 10 let, kdy zemřela 

paní Erika ZMIJOVÁ.
Zároveň by se 30. listopadu dožila 100 let.


Její manžel, 

pan Rudolf ZMIJA, 
by se 27. října dožil 105 let.

S láskou stále vzpomínají dcery a synové s rodinami.

VZPOMÍNKY
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REALITY
	● Prodám garáž v Bohumíně-Záblatí. 

Tel.: 737 708 152.
	● Pronajmu byt 2+1. Tel.: 775 610 464, 

e-mail: akonkolski1@seznam.cz.
	● Koupím garáž v Bohumíně. Tel.: 774 

661 540.
	● Koupím garáž v Bohumíně stojící na 

vlastním pozemku, horší stav nevadí. 
Smlouvy a převod zajistím. Cena: 250 000 
Kč. Tel.: 777 035 363.
SLUŽBY A ŘEMESLA

	● Rekonstrukce interiéru. Nabízím 
zednické práce - omítky, sádrokarton, 
obklady/dlažby, pokládka podlah, malo-
vání atd. Tel.: 605 554 328, e-mail: michal.
masopust@email.cz.

	● Servis oken a dveří. Seřízení, výměna 
kování, těsnění, skel. Výměna oken vč. 
zednického zapravení. Venkovní rolety/
žaluzie. Masopust Michal. Tel.: 605 554 
328, e-mail: michal.masopust@email.cz.

	● Čištění koberců, sedaček. Cena 
dohodou. Tel.: 603 877 639, e-mail: 
vladenka79@email.cz.

	● Podlahářství DV FlooR. Více na www.
dvfloor.cz. Tel.: 604 265 861.

	● Nabízím služby: Pedikúra Zdeňka za 
parkem, Koperníkova 630, Bohumín. 
Přijedu i k vám domů, dárkové poukázky. 
Budu se těšit. Tel.: 604 302 073.

	● Vlastníte nemovitost zkolaudovanou 
2013? Pak máte nárok na štědrý příspěvek 
od státu. Můžete využít na zateplení, vý-
měnu oken, vstupních dveří, solární 
ohřev, foukanou izolaci a další. Díky tomu 
ušetříte nemalé peníze za energie – v pří-
padě zájmu, pište nebo volejte o bezplat-
nou schůzku. Tel.: 608 884 085, e-mail: 
pavla@esolut.cz.

	● Pokud váš dům touží zdarma po za-
teplení, foukané izolaci, solárním ohřevu 
nebo výměně oken a dveří a jste důchodce 
nebo pobíráte příspěvky od státu, tak vo-
lejte nebo i pište, realizace rychle. Tel.: 608 
884 085, e-mail: pavla@esolut.cz.
RŮZNÉ

	● Lesní med od Luďky. Tel.: 776 684 719. 
	● Koupím starou šavli, vzduchovku, bo-

dáky, odznaky, vyznamenání, vojenské 
věci. Tel.: 734 269 705, e-mail: j.boron@
seznam.cz.

	● Koupím díly na stará auta a motorky. 
Tel.: 734 269 705, e-mail: j.boron@se-
znam.cz.

vyřízení dotací a poradenství
zajistíme projekt

záruční a pozáruční servis
montáž i uvedení do provozu vč. revize

TEL.: 724 505 069 • WWW.MAPASUN.CZ

ELEKTROINSTALACE
KLIMATIZACE

TEPELNÁ ÈERPADLA
FOTOVOLTAIKA I S OHØEVEM VODY 

záloha předem

0 Kč

INZERCE

                   

 

   Michal 

 PAVLÍČEK 
  Monika NAČEVA 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

           středa, 19:00  

         8.10.2025 
                                                                       vstupné 480 Kč 

 

               evangelický kostel v Bohumíně      

Workshopy

Prezentace oborů Ochutnávky

Kovářská výheň
...a mnoho dalšího :)

Erasmus stánek

1. 10. 2025  8:30 - 14:00 / NÁM. TGM BOHUMÍN1. 10. 2025  8:30 - 14:00 / NÁM. TGM BOHUMÍN

DenDen
řemeselřemesel
Den

řemesel

Parní mašinky a železniční atrakce
V Bohumíně budou opět k vidění historické mašinky, do nichž se ruč-
ně přikládá do kotle. Den železnice 27. září připomene tři letošní vý-
ročí: 170 let tratě Bohumín – Ostrava-Svinov – Opava-východ, 120 let 
tratě Opava-východ – Hradec nad Moravicí a také 170 let tratě Bohu-
mín – Petrovice u Karviné.

Na oslavách nesmí chybět nostalgic-
ké jízdy parních vlaků. První odjíždí 
z bohumínského nádraží už v 8:35 ho-
din a přes Ostravu hl. n. a Ostravu-Svi-
nov zamíří do stanice Opava-východ 
a pak až do Hradce nad Moravicí. Na 
zpáteční jízdu se z Hradce vydá stejnou 
trasou v 11:28 hodin a do Bohumína 

dorazí v 13:45 hodin. Odpoledne se 
mohou zájemci svézt parním vlakem 
ještě do Petrovic u Karviné a zpět. 
Z Bohumína odjíždí v 15:15 hodin. 

Tradiční atrakcí dnů železnice jsou 
rovněž vyjížďky motoráčkem po důl-
ních vlečkách. Vláček pojede přes Důl 
Zárubek – ZOO – Důl Michal – Ostra-
vu hl. n. Z bohumínského nádraží od-
jíždí v 11:20 a 14:20 hodin. Mezi Krno-
vem a Bohumínem bude dále vozit 

cestující moderní bateriový vlak Regi-
oPanter. Z Krnova odjíždí v 9:41 hodin 
a zastaví také v Krnově-Cvilíně, Opavě 
(západ i východ), Ostravě-Svinově, na 
ostravském hlavním nádraží a do Bo-
humína přijede v 11:08 hodin. Na zpá-
teční jízdu se z Bohumína vydá v 16:48 
hodin.

Divácky poutavá bývá také výstava 
železničních vozidel v bohumínském 
depu, která bude přístupná od 9 do  
16 hodin. Návštěvníci se dále mohou 
těšit na výstavu modelové železnice, 
stánky slezského rynku a kulturní vy-
stoupení před nádražím. Jejich pro-
gram uvádíme na straně 16 v rubrice 
Kam v Bohumíně.� (red)MĚŘENÍ 

OSTEOPOROZY
ZDARMA! 

Neurologická ambulance 
Bohumín, 

Studentská 641, tel.: 596 013 544



BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY vydává město Bohumín, IČ 00297569  www.bohumin.cz  Šéfredaktorka: Eva Giecková  
 Redakce: MěÚ, Masarykova 158, 735 81 Bohumín  Redaktor: Pavel Čempěl  731 130 672, 596 092 282, e-mail: oko@mubo.cz  Grafická 

úprava: Aleš Nowák – EDUCA 24, ales.nowak@seznam.cz  Tisk: CZECH PRINT CENTER a. s., provozovna Ostrava, Na Rovince 876, 720 00 
Ostrava - Hrabová  Náklad: 6000 výtisků  Evidenční číslo: MK ČR E 12136  Příspěvky procházejí jazykovou úpravou. 

DEN ŽELEZNICE
27.9. v 10-16 hodin před budovou nádraží 

10.00 šansony Lucie Rybníkářové a Martina Pančochy 
11.00 Natálie Pěchová - Bohumínská pěvecká star 2025 
11.30 dětská show divadla Kukuč 
12.30 písničkář Jarda Holeš 
13.30 kapela Vyvěste fangle 
14.45 Ota Maňák a Nikol Cenková 
15.30 dětská show divadla Kukuč
8.10. v 9-16 hodin TŘI V JEDNOM. Nám. TGM, foyer kina.

VELETRH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
Prezentace sociálních služeb, kompenzačních 
pomůcek, ukázky canisterapie, workshop sociálně 
terapeutických dílen, zážitek s virtuální realitou, 
projížďky cyklorikšou, gerontooblek simulující 
obtížnost pohybu v pokročilém věku.

DEN ZDRAVÍ
Měření krevního tlaku, glykemie, saturace kyslí-
kem, analýza složení těla (hmotnost, tělesný tuk, 
tělesná voda, svalová hmota apod.), nácvik správ-
né hygieny rukou, analýza nápojů, křížovky se 
zdravotní tématikou. 

ANTIKVARIÁT
Prodej vyřazených titulů knihovny za symbolické 
ceny.

KINO

26.9. v 19 hodin ZLATO, UBER PLYN. Francie (Ko-
medie), 2024, dabing, přístupný, 91 min., 130 Kč.
27.9. v 19 hodin SRNKY. Česko (Komedie), 2025, 
od 12 let, 97 min., 150 Kč.
28.9. v 19 hodin KLAUNOVY VÁNOCE. USA (Horor), 
2024, titulky, od 18 let, 125 min., 120 Kč.

2.10. v 19 hodin SPLITSVILLE. USA (Komedie / Ro-
mantický), 2025, titulky, od 15 let, 104 min.,130 Kč.
3.10. v 19 hodin BLÁZNIVÁ STŘELA. USA (Parodie), 
2025, 85 min., titulky, od 12 let, 130 Kč.
4.10. v 19 hodin PANSTVÍ DOWNTON: VELKÉ FINÁ-
LE. Velká Británie (Drama), 2025, 122 min., titulky, 
od 12 let, 150 Kč.
5.10. v 19 hodin JAREK. Česko (Dokumentární / 
Životopisný), 2025, od 12 let, 103 min., 140 Kč.
10.10. a 11.10. v 19 hodin TRON: ARES. USA (Sci-fi), 
2025, titulky/dabing, od 12 let, 150 Kč.
12.10. v 19 hodin FICHTELBERG. Česko (Dobrodružný / 
Historický), 2025, 86 min., přístupný, 150 Kč, děti 130 Kč.

KINO PRO DĚTI

28.9. v 10 hodin SLEČNA MOXY. Nizozemsko (Ani-
movaný), 2025, dabing, 88 min.,140 Kč
5.10. a 12.10. v 16 hodin GÁBININ KOUZELNÝ DO-
MEK VE FILMU. USA (Animovaný), 2025, 98 min., 
dabing, 150 Kč, děti 130 Kč.

DIVADLO PRO DĚTI

12.10. v 10 hodin SMOLÍČEK A JEZINKY. Pohádko-
vé dobrodružství divadla Kejkle, které zapojí děti 
do děje. Kinosál, 120 Kč.

DIVADLO

6.10. v 19 hodin LÉČBA SMÍCHEM. Show Zuzany 
Bubílkové, Milana Pitkina a Miroslava Šimůnka. 
Kinosál, www.smsticket.cz, 450 Kč.

HUDBA

26.9. v 19 hodin KONCERT PAVLA HELANA. 

Vystoupení hudebníka, zpěváka a písničkáře. 
Evangelický kostel, 120 Kč dospělí, 60 Kč studenti.
1.10. v 19 hodin ENDLESS MYSTERY. Koncert ev-
ropského jazzu, vystoupí polské trio Przemysława 
Strączka s britským saxofonistou Andy Sheppar-
dem. Sál hotelu Pod Zeleným dubem. 
8.10. v 19 hodin MICHAL PAVLÍČEK A MONIKA 
NAČEVA. Evangelický kostel, 480 Kč.

KNIHOVNA

6.10. a 11.10. TÝDEN KNIHOVEN. Upomínková 
amnestie a sleva 50 % na registraci do knihovny. 

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ
Ve 13-17 hodin (není-li uvedeno jinak)
7.10. a 14.10. KOUZELNÝ KOBEREC

TVŮRČÍ DÍLNY
29.9. a 30.9. ZAŽEHLOVACÍ KORÁLKY 
2.10. a 3.10. ZAŽEHLOVACÍ KORÁLKY.
6.10. až 10.10. (mimo středu) SOVA Z KOŽENKY.

TEEN ZÓNA
Ve 13-17 hodin (není-li uvedeno jinak)
26.9. v 15 hodin KUCHTÍCI 
2.10. a 3.10. v 15 hodin TURNAJ V DŘEVĚNÉM HOKEJI.
6.10. až 10.10. (mimo středu) DESKOVKY A CHILL.

POBOČKY KNIHOVNY

Výtvarné dílny ve 13-17 hodin
SKŘEČOŇ

29.9. a 30.9. SLUNEČNICE NA PLÁTNĚ
2.10. a 3.10. SLUNEČNICE NA PLÁTNĚ.
6.10. až 10.10. (mimo středu) TÝDEN OMALOVÁNEK.

STARÝ BOHUMÍN
30.9. KOUZLENÍ S PLETACÍ VLNOU 
3.10., 7.10., 10.10. ŠIJEME RYBIČKY.
7.10. v 10 hodin ZDOBENÍ DÁRKOVÉ PAPÍROVÉ TAŠKY.

ZÁBLATÍ
29.9. KOUZLENÍ S PLETACÍ VLNOU
6.10. ŠIJEME RYBIČKY.

BESEDY

Přednášková místnost knihovny

29.9. v 17 hodin JAK HOMEOPATIE DOKÁŽE POD-
POŘIT ZDRAVÍ. Jiří Moskala o homeopatii a navrá-
cení rovnováhy organismu, 100 Kč.
6.10. v 17 hodin Z LÁSKY K UMĚNÍ. Humorné po-
vídání Vladimíra Pustówky o dějinách umění. 
Knihovna, 50 Kč.
8.10. v 17 hodin PROČ TOLIK KRITIKY A TAK MÁLO 
CHVÁLY. Interaktivní přednáška Karla Balcara, 100 Kč.

KURZY

Přednášková místnost knihovna 
27.9. v 8.30 hodin PAPÍROVÁ KRAJKA. 250 Kč.
5.10. v 9-16 hodin JAK VYFOTIT SUPER PROFILOVKU. 
Focení s modelkou, tipy, světlo, póza, úhel, úprava, 
490 Kč.
11.10. v 8.30 hodin HÁČKOVÁNÍ. 390 Kč.

UMĚLECKÉ VÝSTAVY

Do 30.9. V RYTMU BAREV. Vzpomínková výstava 
Petra Šablatury (1965-2015) k 10. výročí jeho úmr-
tí. Foyer kina.
Do 31.10. V SÍTI ČASŮ. Vystavuje Pavel Oparty, 
foyer kina.
Do 31.10. KNIHA JAKO UMĚNÍ. Galerie knihovna. 

FOTBAL

4.10. v 15 hodin SLOVAN ZÁBLATÍ –TJ VŘESINA. 
Muži, 1.B třída, hřiště v Záblatí. 
5.10. v 15 hodin FK BOSPOR – FC BÍLOVEC. Muži, 
divize, hřiště za parkem.

HÁZENÁ  Ženy, 1. liga, sportovní hala

28.9. v 18 hodin 1. SC BOHUMÍN 98 – LIONS HAN-
DBALL TEAM. 

HOKEJ  Muži, krajská liga, zimní stadion.

27.9. v 17.30 hodin HC BOSPOR – HC VLCI ČESKÝ 
TĚŠÍN.
4.10. v 17.30 hodin HC BOSPOR – TJ HORNÍ BENEŠOV.

Kulturní, sportovní a společenské dění ve městě od 26.9. do 12.10.
Programy také na www.bohumin.cz nebo www.k3bohumin.cz.

KAM V BOHUMÍNĚ?

čínská moudrost pomůcka: jakuza, otis, out, rotula.tajenka: I jehlu vybrousíš z železné tyče.
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